



## 標題新聞

香港特區政府強烈譴責部分人公然違規聚集

香港財政司司長: 美國制裁措施對香港經濟實質影響有限

澳門核酸檢測名額增至每天 1.1 萬個

賀一誠: 澳門特區政府致力培養人才梯隊

台方稱有條件開放陸配子女返台

台灣無薪假人數減少 製造業、批發零售業不降反增

## 澳門今年上半年入境旅客數量同比下跌逾八成

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (首席記者 張邦毛) 澳門特區政府統計暨普查局 20 日公布的最新統計數據顯示, 今年上半年澳門入境旅客近 327 萬人次, 同比大幅下跌 83.9%。

數據顯示, 今年上半年不過夜旅客 172 萬人次, 留宿旅客 154 萬人次, 同比分別減少 84.0% 和 83.7%。旅客平均逗留 1.4 日, 同比上升 0.3 日; 留宿旅客的平均逗留時間 (2.7 日) 增加 0.5 日, 不過夜旅客 (0.2 日) 維持去年同期水平。

今年上半年来自內地的旅客 234 萬人次, 香港 65 萬人次, 台灣地區旅客 8.1 萬人次, 同比均下跌超過八成。



## 香港累計確診個案突破兩千宗 死亡增至 14 人

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 潘利求) 香港特區政府衛生署衛生防護中心 21 日通報, 截至 21 日凌晨, 香港新增 61 宗新冠肺炎確診個案, 其中 58 宗為本地感染個案, 累計確診個案增至 2019 宗。另外, 21 日新增兩宗死亡個案, 累計死亡個案增至 14 宗。

于當日在香港舉行的新冠肺炎個案最新情況簡報會上, 衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君介紹, 58 宗本地

感染個案中, 33 宗與此前確診個案有關, 其餘 25 宗源頭未明; 3 宗輸入型個案涉及海員等, 曾于病毒潛伏期內身處外地。

張竹君表示, 與此前確診個案有關的 33 宗個案中, 旺角雅蘭中心稻香聚會群組再增 4 宗個案; 屯門中央廣場富臨酒家聚會群組增 3 宗個案; 新蒲崗捷菁乒乓球體育中心群組增 1 宗個案。另外, 有不少個案與家人同住, 大部分由檢疫中心送醫, 還有部分個案曾與

此前確診的病人處於同一工作環境或共同用餐等。

至于 25 宗源頭未明的個案, 張竹君說, 其中有 1 宗確診個案涉及一名 64 歲陪診員。該陪診員在確診前每天會陪同一至兩位長者到醫院, 在病發前後陸續接觸過多名長者, 還曾去過安老院, 衛生署衛生防護中心目前正在跟進相關情況。

目前共有 609 名確診新冠肺炎的病人在全港 14 間醫院留醫, 其中 29 人情況危殆。



## 董建華: 香港成就由幾代人打拚而來

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 全國政協副主席、團結香港基金主席董建華 22 日表示, 今日香港所取得的成就是幾代香港人努力打拚得來的結果, 絕對不是其他國家的恩賜。在世界大變局中, 香港難免會受外圍因素沖擊, 必須沉着應對, 中央會全力支持香港。

董建華當日在團結香港基金舉辦的一個在線上論壇上說, 現在一些西方政客正在千方百計試圖將自己面對的國內政治壓力, 轉移到外交戰線。在全

世界都需要聯手抗疫、在各國都需要努力合作維護經濟和金融市場穩定的時候, 這些政客不但重設貿易壁壘, 切斷科技聯繫, 進行所謂“經濟脫鉤”, 甚至採取極端的打壓和圍堵政策, 令國際地緣政治形勢更加嚴峻。

董建華指出, 在世界大變局中, 香港作為國際都會, 難免會受到外圍因素的沖擊。所以香港一定要有冷靜思考、沉着應對的戰略定力, 更要有迎难而上、克服障礙的發展信心。他強調, 今日香港所取得

的成就是幾代香港人努力打拚得來的結果, 絕對不是其他國家的恩賜。香港累積的雄厚實力和穩固根基, 更不是肆意破壞的違法分子可以隨便摧毀的。更何況香港有中央的全力支持和愛護, 祖國就是香港最堅強的后盾。

團結香港基金是香港註冊的非營利機構, 其宗旨是集合香港、內地及國際精英, 以香港長遠及整體利益為出發點, 為香港特區政府、公共服務機構提供多元化的公共政策研究、分析和建議。



## 澳門消費補貼計劃提振經濟

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 王世宣) 記者 19 日從澳門特區政府經濟局獲悉, 澳門消費補貼計劃第一期電子消費卡已于日前結束發放, 總交易額達 17.8 億元 (澳門元, 下同), 有大約 63% 的消費補貼流向中小企業, 基本達到預期政策目標。

經濟局表示, 第一期電子消費卡的領卡期已于 7 月 17 日結束, 共有 62.4 萬名澳門居民領卡, 占登記人數約 95%。自 5 月 1 日投入使用

至 7 月 17 日, 消費卡交易總額約為 17.8 億元, 共產生約 1987 萬筆交易, 平均每筆交易額為 89 元。

交易數據顯示, 澳門多個行業都不同程度受惠, 其中飲食業和零售業分別占交易總額約 24% 和 71%。在可使用消費卡的商戶中, 有大約 63% 的交易額流入中小企業, 其中員工人數少于 20 人的商戶共獲得約 40% 的交易額。

截至 7 月 17 日, 已有 20.5 萬名澳門居民使用完第

一期電子消費卡 3000 元的額度。第一期消費額度有效期至 7 月 31 日, 特區政府正積極籌備第二期電子消費卡的準備工作。

為擴大內需, 提振經濟, 穩定就業, 特區政府推出消費補貼計劃, 通過電子消費卡向澳門居民發放第一期每人 3000 元的消費補貼于 5 月至 7 月使用, 並計劃發放第二期每人 5000 元的消費補貼于 8 月至 12 月使用。



## 台灣大學呼喚當局盡快開放陸生返台就學

華夏新聞 - 華夏早報台北訊 (首席記者 齊明利) 台灣大學校方 20 日表示, 從感染風險與防疫要求來看, 都沒有繼續禁止陸生返台必要, 呼喚台當局以學生的學業與前途為重, 盡快開放陸生返台就學。

據中央社、聯合新聞網等台媒報道指出, 今年初新冠肺炎疫情爆發後, 台當局全面暫停大陸居民赴台, 大量在台就讀的陸生因此無法返校。隨著近期疫情趨緩, 台灣開放 19 個國家和地區境外學生申請返台, 但陸生未能在開放名單中。

台大校方 20 日表示, 根據過去 14 天的新增確診案例統計, 大陸確診人數遠低于多個被列為中低感染風險的國家和地區, 但是陸生卻被排除在返台就學之外。台“流行疫情指揮中心”對於境外生開放地區並無意見, 只要求學生入境都能遵守 14 天居家建議。因此, 從感染風險與防疫要求兩方面來看, 都沒有繼續禁止陸生返台的必要。

台大方面指出, 學校關心所有學生學習、就業及未來前途, 呼喚台當局也能以學生的

學業與前途為重, 盡快開放陸生回台就學。若能開放陸生, 宜快不宜遲, 以便學生能盡快規劃返台, 學校也能早作準備, 確保校園與社區健康安全。

此前, 由多所台校陸生發起的“陸生返台推動組”多次呼喚台當局反思境外生入境政策, 一視同仁, 讓陸生也應該返台繼續學業。一群關心陸生返台的民眾日前亦在網絡發起聯署指出, 6 個多月來陸生一直在為爭取受教權努力, 却始終得不到實質回應, 反而承受仇恨性的攻擊。